А.1.Выделяя основные элементы общества, их взаимосвязь и  взаимодействие, ученые характеризуют общество как

1)систему                       2) часть природы                   

3) материальный мир    4) цивилизацию

2.Общество в понимании ученых — это:

1)направленное развитие от менее совершенного к более совершенному

2)способы взаимодействия и формы объединения людей

3)часть живой природы, подчиняющаяся ее законам

4)материальный мир в целом

3.Верны ли следующие суждения об обществе?

А. Общество представляет собой систему, состоящую из взаимосвязанных и взаимодействующих элементов.

Б. Общество является динамической системой, в которой постоянно возникают новые и отмирают старые элементы и связи между ними.

1)верно только А       3) верны оба суждения

2) верно только Б      4)оба суждения неверны

4. В отличие от природы, общество

1)является системой                         3) выступает в качестве творца культуры

2)находится в развитии                   4)  развивается по собственным законам

5. Появление частной собственности на средства производства привело к усилению расслоения общества. Связь  каких сторон жизни общества проявилась в этом явлении?

1)производства, распределения, потребления и духовной сферы     3) экономики и социальных отношений

2)экономики и политики                                                                       4) экономики и культуры

6.Что из перечисленного относится к глобальным проблемам современности?

1)становление социально-ориентированной экономики

2)возрождение культурных и нравственных ценностей

3)разрыв в уровне развития между регионами планеты

4)развитие международного сотрудничества

7.Верны ли следующие суждения об обществе?

А. К числу подсистем и элементов общества относятся социальные институты.

Б. Не все элементы общественной жизни подвержены изменениям.

1)верно только А       3) верны оба суждения  

2) верно только Б      4)оба суждения неверны

8. Какой из названных признаков характеризует  индустриальное  общество?

1) ведущая роль сельского хозяйства      3) слабый уровень разделения труда

2) преобладание промышленности           4) решающее значение сферы услуг в экономике

9. Какой из признаков присущ традиционному обществу?

1)  интенсивное развитие инфраструктуры         3) преобладание патриархального типа семьи

2)  компьютеризация промышленности              4) светский характер культуры

10. Переход к постиндустриальному обществу характеризуется

1) формированием рыночной экономики                 3) развитием средств массовой коммуникации

2) ограничением социальной мобильности             4) организацией фабричного производства

11. Характерной чертой западной цивилизации является:

1)   низкая социальная мобильность

2)    длительное сохранение традиционных правовых норм

3)   активное внедрение новых технологий

4) слабость и неразвитость демократических ценностей

12.Верны ли следующие суждения о процессе глобализации?

А. Все глобальные процессы являются следствием усиления междуна­родных контактов.

Б. Развитие массовой коммуникации делает современный мир целостным.

1)верно только А       2) верно только Б           3) верны оба суждения            4)оба суждения неверны

13. Страна А. с населением в 25 млн. человек расположена в Северном полушарии. Какая дополнительная информация позволит судить о принадлежности А. к обществам постиндустриального типа?

1)   Страна имеет многоконфессиональный состав населения.

2)   Страна имеет разветвленную сеть железнодорожного транспорта.

3)   Управление обществом осуществляется посредством компьютерных сетей.

4)   В средствах массовой информации пропагандируются традиционные семейные ценности.

14.Характерной чертой эволюции как формы общественного развития является:

1)революционный характер перемен        3) насильственные методы

2)скачкообразность                                     4) постепенность

В. 1 Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.

Западную цивилизацию называют ____(1). Сложившееся в европейском регионе  _____(2) производство требовало предельного напряжения физических и интеллектуальных сил общества, постоянного совершенствования орудий труда и способов воздействия на природу. В связи с этим сформировалась новая система ценностей: на первый план   выдвигается активная творческая, ______(3) деятельность человека. Безусловную  ценность  приобрело_______(4) познание, расширяющее интеллектуальные силы человека,         его изобретательные возможности.  Западная  цивилизация  выдвинула в качестве важнейших  ценностей _____(5) личности и ______(6) собственность. Главным  регулятором общественных отношений являются_____(7).

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пробелов.

а) частная

б)коллективная

в)правовые нормы

г)индустриальная

д)приспосабливающаяся

е)интенсивное

ж)научное

з)преобразующая

и)свобода

к)религиозное

2. Найдите в приведенном списке черты общества как динамичной системы и обведите цифры, под которыми они указаны.

1)обособление от природы

2)отсутствие взаимосвязи подсистем и общественных институтов

3)способность к самоорганизации и саморазвитию

4)выделение из материального мира

5)постоянные изменения

6)возможность деградации отдельных элементов

